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Essaie de jouer aussi bien que Roudoleh Grigorian,

det F \
le champion de France cade
Championnat de France 2013 face | o Blancs sont au trait. Un clouage

Roudolph Grigorian
a Rufus Duff. Le £h3 et le pion 82 slémentaire met fin a la partie...

semblent protégés. Les Noirs matent La fibre arménienne
pourtant en un coup.

Un joli pied-de-nez a tous les book-
makers. C'est le coup de (grand)
maitre qu’a réussi Roudolph Grigo-
rian lors des derniers championnats ¢
de France cadets de Saint-Paul-
Trois-Chateaux. IO
27¢ sur la ligne de départ avec un W

classement gmodestef de 1967, le ”HESS ‘
joueur de Villejuif termine seul sur la plus haute marche
du podium, en coiffant tous les poids lourds de la caté-
gorie, dont certains émargeaient a plus de 2400 Elo. Avec
humilité, le nouveau champion de France reconnait avoir
eu beaucoup de réussite. « Toutes les prépas ont marché ! ».
Jusqu’a cette consécration, le palmarés de Roudolph, qui

(Tasolution:

Championnat de France 2013 face a
Comment les Blancs profitent-ls du  Grégoire Deslias. Les Blancs ouvrent

triplement de leurs piéces lourdes les lignes, et gagnent un pion et la avait terminé 40°lors de la précédente dition, était pour-

rﬁlr pénétrer sur la 7° rangee et réa- partie. Une nouvelle fois grace & un tant encore relativement vierge dans les championnats

Flser i Houags jeunes, mis a part un titre de champion minime du Val-de-
Marne en 2009.

C'est son papa qui lui apprend la marche des piéces avant
de I'amener dans son premier club a Saint-Mandé alors
qu'il a 7 ans. Mais le véritable déclic survient I'année der-
niére quand il commence & travailler avec Wojtek Sochacki
au club de Villejuif. « je fui dois mon titre ».
Fier de ses racines arméniennes, Roudolph avoue une ad-
miration toute naturelle pour Levon Aronian, une star na-
tionale dans le pays de ses origines.
Le bac en poche avant d'intégrer une école de commerce a
la rentrée prochaine, le champion de France cadet va pro-
fiter des grandes vacances pour écumer les tournois. « Je
vais essayer de faire monter mon Elo durant
: A , I'été. Afin de ne pas arriver trop ridicule
(_parfie commentee p.2 ) aux championnats du monde et
Alekhine, Alexander « Nimzowitsch, Aaron | 3 I d'Europe. Je n'aurai de toute

. . Oa facon rien a perdre. » Rien a
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Dans les positions précédentes de Roudolph Grigorian, le champion de France cadet, nous avons vu quatre combinaisons faisant intervenir a chaque fois le

clouage, Uine arme impartante de Ia tacthue échiquéenne.
l g b

1.e4 €6 2.d4 d5 3.2¢3 $b4 4.5 ¢5 5.8d2 De7 6.2b5 Axd2+
7.¥xd2 0-0 8.c3 b6 9.f4 £a6 10.2f3 Wd7 11.a4 Dbc6 12.b4!
cxbé

12...c47 aurait fermé I'aile-Dame et laissé par conséquent les mains
libres aux Blancs sur I'aile-Roi.

13.cxb4 £b7 14.22d6 157

Déja I'erreur stratégique décisive, d'apres Alekhine. Selon le 4¢ champion
du monde, il fallait jouer 14...a5, méme si les chances des Blancs restaient
supérieures.

15.a5! &Hic8

Aprés 15...bxa5 16.b5 £1d8 17 5xab, les Blancs auraient eu un avan-
tage d'espace considérable sur 'aile-Dame.

16.20xb7 ¥xb7 17.a6!

Les Blancs enfoncent un, coin dans la position noire et vont jeter toutes
leurs forces sur la colonne c.

17.. 7

17..We7 18.4b5 xb4 19.5b1, et le Cavalier n'a pas de case de
repli.

18.8b5!

Les Noirs vont étre incapables de défendre les cases c6 et c7 sur la co-
lonne c.

18...08e7

18...506e7, afin de retirer le Cavalier qui va étre la source de tous les
maux des Noirs, n'était pas possible : 19.41g5 Wg6 20.2d7 et le pion
e6 tombe.

19.0-0 h6 20.Efc1 Efc8 21.Ec2

Avec le plan tout simple de doubler les Tours sur la colonne ¢ pour atta-
quer le &c6.

21..%eB

Le %\c6 se retrouve cloué et n‘aura plus aucun moyen de s'échapper.
Replier le Cavalier par 21...%)d8 n'était a nouveau pas satisfaisant :
22.Bac1 Bxc2 23.5xc2 Ec8 24.5xc8 Hxc8 25.Wc3 He7 26.Wc7
et la pénétration en 7° rangée est décisive.

22.Eac1 Eab8 23.We3 Ec7 24.Ec3!

Avec |'idée, cette fois, de tripler les pieces lourdes sur la colonne c.
24..%d7 25.21¢2 $f8

Pour tenter d'amener désespérément le Roi a la rescousse.

26.%c1 Bbc8

Le &)c6 est doublement cloué : sur la diagonale a4-e8 et sur la colonne c.
Il n'y a aucun moyen de se défaire de ce clouage et les piéces noires sont
complétement paralysées.

Alekhine, Alexander
Nimzowitsch, Aaron

San Remo, 1930
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27.8a4!

La manceuvre gagnante :
b5.

27...b5 28.2xb5 be8 29.2a4 d8

Le Roi noir est arrivé & temps pour protéger la Bc7 et permettre au £c6
de bouger si les Blancs jouent désormais b5.

30.h4!

Une position tragi-comique ! Toutes les piéces noires sont ligotées a la
défense du £)c6 qui est toujours cloué.

30...h5 31.52h2 g6 32.g3!

les Blancs menacent de gagner le Cavalier par
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Un exemple grandiose de zugzwang en milieu de partie : Les Noirs n‘ont
plus aucun coup. 32... ¥e8 perdrait le Cavalier aprés b5, car la Ec7 se
retrouverait insuffisamment protégée. 1-0



Parcours
du Pion

Est-ce vraiment e cas ? Une petite mise en jambes assez facile pour commencer.
Tu as les Blancs et il faut mater en un coup.
A chaque fois grace a un clouage. Dans toutes ces positions,
il faut donc commencer par repérer la piéce adverse qui est clouée.
Une piéce clouée perd bien souvent une grande partie de son efficacité
et se révele par conséquent un bien piétre défenseur.

Si tu ne sais pas coder les coups,
tu peux mettre une fleche pour indiquer ce que tu jouerais.

Solutions des exercices |
www.echecs.asso.fr
Le Roi noir semble bien emprisonné -

T——
en a8. En plus de ¢a, un Cavalier
blanc rode dans les parages.
II'ne faut simplement pas se tromper Quelle piece noire est clouée ?
de case pour porter le coup décisif. Comment en profiter ?

eabcdefgh a b cde f g h
O,y

..
a b c d e f g h abcdefg

(Ta solution : 2 pts) (Ta solution ; 2 pts)

Les piéces lourdes des Blancs se sont
massées sur les colonnes centrales
Le Roi nair s'est aventuré a découvert. On a souvent besoin en face du Roi noir qui n'a pas roqué.

Comment |ui porter le coup de gréce ? d'un plus petit que soi... La punition ne se fait pas attendre.

a b cde f g h eahcdefgh

(Ta solution : 2 ptsj Ta solution : 2 pts) (Ta solution : 2 pts)

toh hiveau ?

sur un maximum
de 12 points




Parcours
du Cavalier

Souviens-toi, une piéce clouée Tu as les Blancs et il faut toujours mater en un coup.
est un bien mauvais défenseur. Mais attention, c'est moins facile.
Dans toutes les positions, beaucoup de piéces noires sont clouées.
Tu peux toujours te contenter d’indiquer par une fléche
le coup que tu jouerais si tu ne sais pas coder.

Les Blancs n'ont pas moins de 9 échecs
différents. Mais un seul fait mat. Le point le plus faible
Pas forcément le premier auquel on penserait. n'est pas toujours celui qu’on croit.

eabcdefgh

a b ¢ d e f g h

(Ta solution : 2 pts)

Toutes les pieces
ont un réle a jouer...

Le Roi noir semble bien défendu, Ici encore, le point le plus faible n'est pas
mais trois de ses défenseurs sont cloués. forcément celui augquel on pense en premier.

a bcde fgh

@'a solution : 2 ptﬂ

Solutions des exercices
www.echecs.asso.ft:__

S—

fon hiveau ? | DL it

| surun maximum Plus:cle 8=poi‘nt5_  Brave
de 12 points




Parcours
du Fou

Attention, idi, il ne s’agit plus forcément de mater.
__ Dans une partie, il faudra bien souvent se contenter
—— d’objectifs intermédiaires. Dans les positions suivantes,
tu as toujours les Blancs et tu dois utiliser le théme du clouage
pour créer des menaces et gagner du matériel.

Avoir le Roi et la Dame sur la méme
colonne n'est jamais conseillé quand
I'adversaire a encore des Tours.

Le pion e7 semble condamné, & une case
de la promotion. Mais peut-étre Comment forcer le passage
peut-il encore jouer un réle ? pour le fort pion passé blanc ?

a b c def g h

O

[Ta solution : 3 pis\

Les Blancs ont établi une redoutable batterie
sur la colonne e. Comment I'exploiter ?

La Dame noire est clouée, mais dans une

seule direction. Autrement dit, elle peut

manger la Dame blanche. Peut-on néan-
moins faire quelque chose ?

Cra solution : 2 pts}

Solutions des exercices )
www.echecs.asso.fr 3

(Ta solution : 2 pts)

Moins de 4 points :

Quel est

De 4 a 8 points :

fon niveau ?

sur un maximum Plus de 8 points :
de 12 points .




Parcours
de la Tour

Dans toutes les positions, tu as les Blancs
et il faut désormais mater en deux coups.
Il y a toujours du clouage dans l'air.
Les positions ne sont pas particulierement difficiles,
mais il faut calculer précisément sans oublier la réponse
de I'adversaire. Attention, celui-ci joue bien évidemment
a chaque fois les meilleurs coups, méme si la plupart du temps
il n"a pas le choix.

Défenses illusoires...

eabcdefgh
= oo

Bien évidemment, on serait tenté

Le Roi noir donne déja de commencer a chercher
des premiers signes d'asphyxie. un échec a la découverte. Mais tout ce
Comment le mettre complétement a nu ? qui brille nest pas forcément or.
Oabcdefgh eabcdefgh
H olo B 8 8

.Bﬂ...ﬂ. 7 .
6 6

.-.n abcdefgh
4 ......-. 4 LTa solution: 2 pts\J
3 3

2 A Al A AH?

1 . ..c_g- Le Fou noir est cloué, mais les Noirs
a b c d e f g h ne peuvent rien jouer. Attention au pat !

C‘a solution : 2 ptg) [Ta solution : k] ptﬂ
Comme on |'a vu a plusieurs reprises dans Tout semble protégé dans le camp
le parcours du Cavalier, le point le plus faible noir grace aux deux Cavaliers.
n'est pas toujours celui qu‘on croit. Et pourtant...

oabcdefgh

a b c d e f g h
(Ta solution : 2 pts

‘Solutions des exercices
www.echecs.asso.fr

Quel est

fon niveau ?

sSur un maximum

de 12 points




Jouerais-tu aussi bien que Garry Kasparoy,
opposé au Grand-Maitre Browne ?

a b c d e f g h

= N W ke o N o

(ra solution :

Les Noirs viennent de jouer 2h6
pour clouer la Dame. Les Blancs
peuvent-ils encore s'en sortir ?

a b c d e f g h

a b ¢ d e f g h
[Ta solution : 2 pts)

La fin d'une jolie étude de Troitsky, un des plus
grands compositeurs. Les Blancs jouent et gagnent.

a b ¢ d e f g h

a b c d e f g h
(Ta solution: 2 pts)

Parcours
de [a Dame

Cette fois, il va falloir réfléchir un peu. Le théme central est encore
le clouage et les Blancs sont toujours au trait.
Mais il ne s'agit pas forcément de mater.
Il faut juste trouver le meilleur coup, et calculer toutes les variantes.

Les Noirs menacent mat en g2. Les Blancs
n‘ont plus le choix. Il faut mater les premiers.

Une célébre étude de Nimzowitsch
que nous avons déja rencontré dans la partie
commentée. Un magnifique exemple
de clouage et ... de zugzwang.

[Ta solution :

[Ta solution :

Solutions des exercices
www.echecs.asso.fr

Les Blancs sont dans une situation

trés difficile. Ils ne peuvent pas prendre
le pion b2 & cause de la menace de mat,
et les Noirs menacent Ea1.

Peut-on encare sauver la partie ?

Moins de 4 points :

Quel est

fon niveau ?

sur un maximum
de 12 points

De 4 4 8 points:
Plus de 8 points :




 Tee-shirt
. [{nité - modele 8U GO

{unite = KA

sesssssasn

. -- -I.- - 7 AT W 4 'JHK' ('3‘."’.‘\\’: J-:‘A
SS€Zvos commandes sur WW w.ecnecs

A COMMANDER : msur le site fédéral www.echecs.asso.fr - rubrique la Boutique FFE. ATTENTION : DOM-TOM, contacter le secréta-
riat pour les frais de port : FFE - BP 10054 - 78185 SAINT-QUENTIN-EN-YVELINES CEDEX - 01 39 44 65 82 - julien.thiphineau@echecs.asso.fr




